

## **АНАЛИЗ работы по организации горячего питания в МБУ Школа №93**

Цель: организация горячего питания в школе в 2024-25 учебном году

Ухудшение здоровья детей в последние годы связано с неполноценным питанием, химическими загрязнениями окружающей среды, отсутствием навыков и привычек здорового образа жизни. Важным фактором сохранения здоровья учащихся является организация не только правильного питания, но и его пропаганда.

В школе №93 для решения этой проблемы был создан и выполнен план работы по пропаганде здорового питания на 2024-2025 учебный год. Работа велась по следующим направлениям: организационные мероприятия, работа с родителями, работа по формированию у школьников потребности в здоровом питании, работа с педагогическими кадрами, развитие материально - технической базы школьной столовой. В этом учебном году в школе продолжает работать оператор питания ЗАО КШП «Дружба», заведующая столовой, работник КШП «Дружба» НИ Сычева. Столовая расположена в удобном для посещения месте в школьном здании на первом этаже, рассчитана по проекту на 250 посадочных мест. Количество учащихся в школе – **1361** на конец учебного года. Занятия проходят в две смены, питание организовано тоже в две смены. 90% обучающихся школы охвачены достойным горячим питанием. Горячие завтраки и обеды для начальной школы были бесплатными. Школьники получали завтраки с первой по вторую перемену. Обед начинается в 10.05 часов для обучающихся 5-11 классов. В 5-11 классах был шведский стол. Вторая смена питается с 13.15. График питания в школьной столовой разработан на основании расписания занятий, утвержден директором школы и выведен на стенде. Рассадка детей проводилась согласно рекомендациям Роспотребнадзора.

В школе работает бракеражная комиссия, задачей которой является ежедневное снятие проб с годовой продукции и оформление записи в бракеражном журнале. Работниками столовой строго соблюдаются правила труда и техники безопасности. Периодически проводятся инструктажи по ТБ, фиксируемые в журнале регистрации инструктажа на рабочем месте. Все работники столовой имеют одинаковую форму, работают в масках и перчатках.

Главная задача школьной столовой - обслуживание определенного количества обучающихся в короткие промежутки времени. Столы и места в зале закреплены за каждым классом, что сокращает продолжительность пребывания детей в столовой.

В школьной столовой уделяется достаточное внимание соблюдению санитарно-эпидемиологических требований, предъявляемых к организации школьного питания, строго соблюдаются сроки реализации пищи. Образцы пищи хранятся в стеклянной таре в холодильнике двое суток.

В обеденном зале установлены столы для приема пищи и лавки. Столы после каждого приема пищи притираются влажной салфеткой, а в конце рабочего дня моются горячей водой с моющими и дезинфицирующими средствами. Но лавки довольно старые, ломаются ножки, необходимо обновить лавки. Для питания обучающихся в школьной столовой разработаны примерное и фактическое двухнедельное меню горячих обедов, сбалансированное по содержанию и калорийности. Все поставляемые продукты из КШП имеют сертификат соответствия. Доставка пищевых продуктов осуществляется специализированным транспортом. Медицинский работник следит за организацией питания в школе, в том числе за качеством поступающих продуктов, правильностью закладки продуктов и приготовлением готовой пищи.

В школе разработана и внедрена программа по здоровью сбережению «Школа-территория здоровья», цель которой является обеспечение качественным питанием обучающихся в школе. В рамках программы классные руководители проводят классные часы и родительские собрания на темы школьного питания и пропаганде здорового образа жизни. Анализ охвата горячим питанием показывает, что совместная работа педагогического коллектива, родителей, работников школьной столовой дает положительный результат.

На начало учебного года были изданы все необходимые приказы по организации горячего питания в школе, определен регламент работы классных руководителей по организации горячего питания в классе, состав бракеражной комиссии. Все нормативные документы были вывешены в столовой на стенде. Классным руководителям приказы были доведены до сведения под роспись. Обучающиеся МБУ Школа № 93 в соответствии с заявлениями родителей и заключенными договорами на 2.09.24г получали на добровольной основе школьные завтраки, обеды. Бесплатные и льготные обеды и завтраки для обучающихся 5-11 классов – на основании реестра МБУ «МФЦ» и департамента по социальной поддержке населения, затем заявления от родителей и согласования в Департаменте образования. Обучающиеся 1-4 классов получали бесплатные завтраки и обеды. 11 детей из 5-9 классов получали бесплатный обед и завтрак, в начальной школе дети 14 человек получали также бесплатный обед и завтрак, во 2 смену- бесплатный обед и полдник, т к один из родителей является участником СВО. Всего детей участников СВО - 38 человек, в начальной школе - 24, в 5-11 классах -14 человек. Контингент обучающихся, освобождаемых от оплаты полностью или частично за питание, формируется на основании сводных списков в базе данных МБУ «МФЦ». Инвалиды, дети- сироты питаются бесплатно. В этом учебном году обучающиеся с ОВЗ были поставлены на 2-х разовое бесплатное питание, их 14 человек. Всего льготников по питанию по линии социальной поддержки на начало года было 24 обучающихся, на конец года 18. На начало года заключено договоров 1447, что составило 90% от общего количества обучающихся. Договоры с родителями и администрацией КШП были заключены в середине сентября. С 1 апреля 40 детей из многодетных семей получали бесплатный завтрак, 7 детей - бесплатный обед. 2 ребенка - инвалида получали денежную компенсацию взамен бесплатного питания, т к находились на семейном и индивидуальном обучении.

Был составлен и утвержден график посещения столовой обучающимися в течение дня. Завтрак предоставлялся детям 1,4 классов после - 1 урока, 5 классов после 2 урока, 7-8 классы после 3 урока получали обед в виде шведского стола, 9-11 классы после 4 урока в виде шведского стола. Обед в начальной школе во второй смене начинался с 14.40 часов. Вторая смена обедала по следующему графику: 2-3 классы после 1 урока, 6 классы после 5 урока 1-й смены. Все перемены по 15 минут (для 7-11 классов-20 минут).

Контроль за посещением столовой обучающимися с учетом количества фактически отпущенных завтраков и обедов возлагался на ответственного за организацию школьного питания, утвержденного приказом директора школы, заместителя директора Н.С. Бурхетеву.

Каждый классный руководитель организовывал и контролировал отпуск питания обучающимся своего класса согласно фактической явке. Они же вели табель посещения столовой обучающимися, с которого снимались деньги за питания в программе КШП.

Контроль качества питания по органолептическим показателям (бракераж пищи) до приема ее детьми ежедневно осуществляется бракеражной комиссией, утвержденной приказом директора школы, медицинской сестрой.

Администрация школы ежедневно согласовывала меню завтраков и обедов. Согласованное меню на каждый день вывешивалось в обеденном зале столовой и на сайте школы (ответственный заместитель директора по УВР Е.А. Гусарова).

Программа безналичной оплаты школьных обедов, завтраков и полдников «Школьное питание» учитывает интересы всех сторон: самих детей, их родителей, учителей, сотрудников столовой, администрации школы, оплата производилась родителями на счет своего ребенка в КШП.

Безналичная оплата гарантирует безопасность и строгий учет платежей, избавляет учителей от сбора наличных денег, работы с должниками и прочих дополнительных обязанностей. Удобно это и родителям – они уверены, что ребенок не потратит их ни на что, кроме питания.

В школе была создана приказом комиссия из числа родителей школьников по проверке качества питания детей. В нее вошли 7 представителей родительских комитетов из разных классов. Неоднократные проверки родителей показали, что нарушений по качеству приготовления пищи не обнаружены. Проведены 2 проверки в этом учебном году (акты в наличие).

Надо отметить положительную работу по охвату горячим питанием школьников классных руководителей 1-4 классов, а также 6б- Нуждиной М.П, 9а- Никитиной И.В, 8г- Е.А Гусаровой, 7а- Будиной А.Ю, 7г- Давкаевой Д.И. Но тем не менее, долгов по питанию практически в течение всего года было много в 8в классе (классный руководитель ОА Монина), 6г (классный руководитель НМ Выюнова).

Классным руководителям ЕА Авдеевой, ОС Лопанчук, ЕВ Полозовой, МГ Мишиной, ДР Тагировой, ТА Храмцовой необходимо продумать целенаправленную работу по улучшению ситуации с питанием и добиваться высокого охвата питанием обучающихся в своих классах в течение следующего учебного года.

Таким образом, в школе принимаются все необходимые дополнительные меры к тому, чтобы обеспечить всех обучающихся полноценными и здоровыми обедами и завтраками.

В целом, коллектив школы ведет правильную здоровьесберегающую пропаганду по охране здоровья детей, обеспечивая их горячим питанием.

**Рекомендации:**

- Необходимо усилить ответственность классных руководителей за своевременное заполнение табеля по питанию, не допускать неточностей при постановке обучающихся на питание, следить за своевременной оплатой питания родителями.
- Классным руководителям 5-11-х классов добиваться 100% охвата горячим питанием учащихся своих классов.
- Всем классным руководителям обязательно присутствовать в столовой во время питания своего класса.
- В случае отсутствия детей с ОВЗ, из многодетных семей, детей участников СВО и бесплатников (льготников) на занятиях в школе необходимо снимать детей с питания.

Заместитель директора

Н.С. Бурхетева